
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan   : SDN 108 Ciumbuleuit 

Kelas / Semester  : 6 / 1 

Tema    : 2. Persatuan dalam Perbedaan 

Sub Tema   : 1. Rukun dalam Perbedaan 

Pembelajaran ke   : 2 

Alokasi waktu   :  2x35’ ( pelaksanaan 10 menit) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah membaca teks “Perbedaan yang Menguatkan”,  peserta didik dapat 

menjelaskan manfaat persatuan dalam kehidupan dalam bentuk diagram dengan 

benar. 

2. Setelah berdiskusi, siswa mampu menuliskan contoh tentang pengalaman hidup rukun 

dalam kehidupan sehari-hari. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan awal 

 Guru mengucapkan salam 

 Guru mengajak peserta didik  berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-

masing. 

 Guru mengecek kehadiran peserta didik. 

 Menyanyikan lagu Indonesia Raya dipimpin oleh salah satu peserta didik. 

 Guru mengajukan beberapa pertanyaan sebagai apersepsi berdasarkan gambar. 

 

 
 

 Kegiatan apa yang tampak pada gambar ? 

 Kalau pekerjaan di atas dikerjakan sendirian, apa yang akan terjadi ? 

 Apa manfaatnya bersatu dalam bekerja ? 



 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

 

2. Kegiatan Inti 

 Peserta didik membaca teks “ Perbedaan yang Menguatkan”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Peserta didik ditugaskan membuat pertanyaan berdasarkan teks dengan teman 

sebangku. 

 Peserta didik saling bertukar pertanyaan dengan teman yang duduknya di 

bangku paling dekat. 

 Guru memantau untuk memastikan seluruh siswa berpartisipasi dalam 

kegiatan tersebut. 

 Siswa kemudian melanjutkan pekerjaannya dengan mengisi bagan yang ada 

pada buku tema. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Guru meminta satu atau dua siswa untuk menyampaikan hasilnya dan memberi 

kesempatan kepada siswa lain untuk memberikan masukan atau mengajukan 

pertanyaan.  

3. Kegiatan Penutup 

 Peserta didik dibimbing guru menyimpulkan materi pelajaran 

 Guru bertanya jawab dengan peserta didik tentang materi yang dipelajari hari 

ini (untuk mengetahui hasil ketercapaian materi) 

 Guru melakukan penilaian hasil belajar. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Prosedur tes  : tes dalam proses dan akhir 

Jenis tes   : tes pengamatan  dan lisan / tertulis 

Bentuk tes  : observasi dan hasil belajar 

 

Penilaian sikap 

No Nama Santun Peduli 

K C B SB K C B SB 

          

          

          

          

          

          

          

 Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

 

 



Penilaian Produk ( dinilai dengan daftar periksa) 

 

No Indikator Penilaian Ada Tidak 

ada 

1 Menuliskan 3 perbedaan yang ada   

2 Menuliskan  3 sikap dalam menyikapi perbedaan   

3 Menuliskan 3 manfaat hidup rukun   

 

 

 

Mengetahui.       Bandung, Juli 2021 

Kepala Sekolah SDN 108 Ciumbuleuit    Guru Kelas  
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